电话 67655287 E-mail:zzrbsxxw@zynews.com

#### ZHENGZHOU DAILY 市县新闻

文物普查取得硕果

#### 新密发现大规模古遗址



本报讯(记者 刘俊礼 通讯 员 杨建敏 文/图)昨日,新密市 文物普查队在刘寨镇西马庄村 进行文物普查时,发现了一处规 模宏大的古遗址,遗址内富含旧 石器时代的仰韶文化和龙山文 化遗物,沟壑断崖上灰坑和陶片 随处可见,经初步测算,遗址总 面积近100万平方米。此处遗址 位于黄帝宫景区北部,与黄帝宫 遗址紧密相连,而仰韶文化和龙 山文化时期正与中华人文始祖 轩辕黄帝所处时期相吻合,该处 遗址的发现,为研究黄帝文化、 探索黄帝在中原地区的活动增 添了新的内容。

自第三次全国文物普查工作 开展以来,新密市精心组织,周密 安排, 文物普查队运用卫星定位 仪等高科技手段,全面撒网,不畏 艰辛,自带干粮,跋山涉水,全面 展开文物普查工作, 共普查文化 遗址、古墓葬、古建筑、石刻等各 类文物点近300处,发现了多处 重要遗址,取得了丰硕的成果

新密市文物普查队在牛店镇 月寨村进行文物普查时,发现了大 面积的古窑址,采集了一些瓷片, 确认这是一处五代至宋代的瓷窑 遗址,为探索我国历史上的柴窑之 谜提供了重要线索。在袁庄乡姜 沟村调查时,发现的一座大型墓葬 可能是隋末农民起义领袖窦建德 的墓冢。在这次文物普查中,新密 市还对散存在城乡各地的古民居 和古代建筑进行了系统普查登记, 在老城区发现了祠庙、书院、民居 等古代建筑 20 多处。樊寨古民居、 翟坡古民居、郭氏祠堂、郑氏祠堂 被列入河南省首批古民居民间建 筑保护名录。

截至目前,新密市共完成了 89 处已知文物点的普查工作,新 普查文物点 144 处,收集、征集 了汉代石磨盘、汉代石臼、清代 密荥界碑等一批流散文物,文物 普查工作走在了全省前列,受到 了国家文物局的好评。

图为专家对新密文物进行

-000

#### 加大市场监管 稳定春节物价

# 中牟开展物价大检查

本报讯 (记者 王思俊 通 讯员 张效强)昨天,记者从中 牟县物价部门获悉, 为稳定春 节市场物价,他们将进行为期 一月的市场物价大检查活动, 要求经营者严格执行价格法律 法规,自觉做到平抑物价,保持 正常的市场需求。

中牟县从1月中旬开 始,组织物价、工商、公安、 粮食等部门,专门成立了价 格监管机构,对粮食及主要 副食品价格进行督查。各监 管小组先后对液化石油气站 及经销食用油、米面、肉蛋 奶门店、各集贸摊点、超市 进行价格提醒和价格告诫, 要求经营者严格执行价格法 律法规,不得有"相互串通, 操纵市场价格"等不正当价

格行为,对不按规定进行价 格申报的企业和不按要求进 行提价备案的批发零售商 户,都将按照价格监管措施 等规定进行处罚,情节严重 的责令停业整顿, 直至吊销 营业执照,确保春节期间的 物价稳定。

截至目前,该县辖区内 21家食品生产规模企业,涉 及大米、饮料、豆制品、酱 油、食醋、面粉等6大类品 种,近30种产品获得QS生 产许可证,21家食品生产加 工企业 100%取得了生产许 可证,生产、流通、销售秩序 得到进一步规范, 物品价格 趋于平稳,为人民群众过上 一个安全、愉快、祥和的春节 提供了保障。

-0000------

## 农民买家电 政府给补贴

本报讯 (记者 王思俊 通 讯员 张效强) 一合价值 2000 元的电器,农民可得到260元 的补贴。昨天上午,中牟县举行 了家电下乡启动工程,凡是在 业务销售网点购买规定数量补 贴类产品的农民,均给予财政 资金直接补贴,进一步扩大了 农村消费市场,促进了内需和 外需协调发展。

据了解,获得补贴的对象 是具有农业户口的所有人员, 但每户每类补贴产品购买数 量不得超过2台(件),活动截 止到 5 月 31 日,确定的补贴 产品包括彩电、冰箱(含冰 柜)、手机等家庭和个人使用

的电器产品,具体规格和型号 国家将通过项目产品招标的 形式来确定,补贴标准为家电 产品销售价格的13%,补贴资 金由中央财政和地方财政共 同负担,其中,中央财政负担 80%,地方财政负担 20%。一位 业内人士算了一笔账,通过公 开招标,可使下乡的家电价格 降低 10%, 若按照 13%补贴比 例,等于再次降价,农民如果 花 2000 元买一台电器产品, 将会得到 260 元的补贴。家电 下乡的实施,激活了农民的购 买能力,加快了农村消费升 级,扩大了农村消费,使内需 和外需更加协调发展。

-0000



荥阳市索河街道办事处重视社区群众文化建设,经常组织社区 的盘鼓队、秧歌队等文体队伍,利用节假日时间到广场为群众义务演 出,丰富了居民的业余生活。

本报记者 许大桥 通讯员 李建文 摄

#### 关闭非法矿山 遏制非法开采

# 整顿矿业秩序

本报记者 李晓光 通讯员 欧阳文权

提起登封市的铝土矿开采,许多 人会有这样的印象:昔日,在铝土资 源丰富的山上或山沟里,只要竖起一 个简易井架,就可以采挖铝土资源 了,美丽如画的山头被"啃"得遍体鳞 伤。如今,这种现象已销声匿迹,踪影 难觅。这是该市整顿和规范矿业秩序 后发生的可喜变化,基本上实现了从 "大乱"到"大治"的根本性转变。

近年来,登封市陆续出台多条 政令和举措,对矿业秩序进行整顿和规 范,效果显著

在登封全市范围内部署了"三

查"行动,对各种违法开采矿产资源 行为进行全面排查,对正在实施的矿 产资源勘查、开采项目进行全面检 查,对矿产资源中的违法行为进行全 面清查。2005年以来,该市共查处取 缔无证非煤矿井(坑)260余个,收缴 电线 2 万余米、采矿设备 80 余台,有 力地打击了各种矿业违法行为。

集中开展了非法矿山关闭工 作。登封市国土、公安、电业、煤炭、 安监等部门密切配合,按照"谁关 闭、谁负责"的原则,对已列入关闭名 单的矿山企业,吊销相关证照,做到 "不留人员,不留采矿设备,不留建 筑物,毁闭井筒",目前,已取缔严重 污染景区生态环境的矿产品加工点

800 余个, 关闭煤矿 94 个、井筒 2006 个。

整合资源,做大做强重点煤炭、铝 土矿企业。针对矿山企业"多、小、散" 的状况和一矿多井、大矿小开、小矿密 集、布局不合理等情况,登封市在治乱 的同时,积极开展矿产资源整合工作, 实现矿业经济集约化、规模化发展。全 市各类煤矿企业由原来的 208 个整合 为84个;铝土矿由原来的27个整合 为 9 个,形成了登电集团、新登集团、 教学集团、阳城集团、磴槽集团等年产 百万吨的煤炭企业和年产80万吨的 铝土企业,铝土、煤矿企业规模效益迅

强化案件督办,严厉追究违法当

事人责任。登封市对社会影响恶劣、群 众反映强烈的重大案件, 坚决做到关 闭非法矿坑(井),处理违法当事人。截 至目前,在非法矿山查处过程中,已治 安拘留 18人,追究刑事责任 4人,行 政记过10人,行政警告6人,对矿业 违法行为形成了强大震慑作用。

经过近3年声势浩大的集中治

理, 登封市矿业违法行为得到了全面 整治, 群发性非法开采的势头得到有 效遏制,矿产资源勘查、开采秩序明显 好转,市煤炭、铝土矿重点企业占有量 及控制的资源量均达到 70%和 80%以 上,资源回采率由50%提升到75%以 上,实现了优势矿产企业的做大做强 和集约、节约发展。

#### 大型史书 《史话巩义》出版发行 本报讯(记者 王亚楼 通讯员 任莉莉)

八卦从何而来? 伏羲氏从甘肃天水东来,驻 足伊洛河与黄河交汇处附近,发现伊洛河水 清,黄河水浊,伊洛河水流入黄河里就形成 了清浊分明的漩涡,据此而画出了八卦。这 是昨日由巩义革命老区促进会编辑的《史话 巩义》的一个小内容。

《史话巩义》全面介绍了巩义上下几千 年的历史文化,系统整合了从远古至现在的 历史遗存、历史事件、历史人物、巩义风俗 等。在历史遗存方面:河南为什么简称豫? 巩 义发现大象化石;铁生沟遗址发现的球墨铸 铁冶炼,早于欧美 1000 多年。在历史事件方 面,有瓦岗军与隋朝争夺洛口粮仓,民国期 间巩县兵工厂等。在巩义风俗方面,有家人 去世3周年要贴红对联等。

据巩义革命老区促进会负责人王振江 介绍,《史话巩义》从2005年开始筹划,熟知 巩义市历史文化的文化名人经过反复征集、 采集、调查取证,充分了解历史人物、历史文 献、历史资料等,最终完成了巩义有史以来 最完美的一部大型史书。



前给在校师生再讲一次交通安全知识,提高学生的交通安全意识和自我保护意识,防止学生在放寒假期间发生交通 事故。连日来,新密市公安局交警大队到公路沿线 28 所学校,向学生发放交通安全画册 2000 余份,告学生和家长t信 10000 余份,受到在校师生的欢迎。 本报记者 **陈亚洲** 通讯员 **申建中** 摄

## 众景区捧出春节"旅游大餐"

本报讯(记者 成燕)记者昨日 从巩义、登封等县(市)旅游部门获 悉,春节期间,康百万庄园、嵩山少 "旅游大餐"。

据了解,正月初一至初七,巩 礼"活动,届时,身穿节日盛装的 "财神"将来到游客身边,与幸运 游客进行有奖问答。游客还可参 与该庄园举办的"迎新春乐开怀" 游园猜谜活动,凡答对者均可得

到纪念品。正月初一至初三,该庄 园还将举办"跳大绳迎新年"活 动,参与者有机会获得幸运大奖 浮戏山雪花洞景区已准备好万余 条灯谜,春节期间,游客可任意选 猜,猜中可获得礼品,有奖征文、 义康百万庄园将举办"财神送大 摄影大赛等活动也将如期举行。 春节期间,登封嵩山少林景区将 举办大型武术迎宾式及多场次武 术表演与互动节目。即日起至2 月底,新密美玉桃源景区启动首 届中原冬日浪漫节活动, 与许昌

花都温泉、桃花峪滑雪场、开封翰 园等景区联合推出一日游、两日 游线路。新密神仙洞则推出"看雾 凇、赏雪景、游溶洞"活动,游客在 该景区有机会品尝到用山野菜包 成的"农家新年迎春饺"

除了丰富多彩的旅游活动, 多家景区还将推出门票优惠活 动。春节期间,到巩义浮戏山雪 花洞游玩的60岁以上老人、巩 义市民、学生凭身份证及学生证 可享门票半价; 康百万庄园将对 中、小学生及60岁以上老人凭 有效证件半价。新密神仙洞门票 实行半价,1.4米以下儿童及60 岁以上老人有法定监护人陪同可 免费游览。

# 竟为死者出具健在证明

村干部被判罚金

本报讯(记者 谢庆 通讯员 赵锡正 崔 耀孔)明知被证明人已死亡,还为其开具健 在证明,帮助其骗取单位退休金。昨日,荥阳 市某村村干部汪某被荥阳市法院以诈骗罪 判处罚金 1500 元。

1997年从甘肃省退休的职工靳某,回到原 籍荥阳,同其女儿靳某某、女婿李某共同生活。 2006年11月,靳某病故,女婿李某(已被处罚) 没有及时将靳某的死亡情况向靳某所在单位 报告。2007年7月,甘肃省某冶金公司给靳某 所在村委会发出一封调查靳某健康状况的外 调函, 女婿李某为了继续得到靳某的退休金, 便多次找到村干部汪某,让其开一份关于靳某 在世的证明。7月24日,汪某在明知靳某已死 亡的情况下,先后在本村村委会和其所在的公 安派出所开具了靳某健在的证明,邮寄给靳某 所在单位,李某凭此证明,从甘肃省某冶金公 司骗得靳某原单位退休金8730元。



1月21日,荥阳计生委的工作人员走访 慰问了乔楼镇张村庙村独女户陈春明等 6 家 计生贫困户,为他们每户送上了200元慰问 金及大米、食用油等慰问品。 谢庆 荣斌 摄

#### 投入资金逾5亿元

## 新密"连带联建"建设新农村

李绍光 王炎军)郭岗村跟城市小区 裕、乡风文明、村容整洁、管理民 一样路平、灯亮,看病、买菜、停车方 便,警务室、卫生所、环保公厕和垃 圾中转站一应俱全。像这样的新农 村试点将在新密逐步铺开, 今年该 市将在每个乡镇要确定 3~5 个试点 村,形成连带联建的局面,这是昨天 记者从新密市了解到的。

为使城乡面貌得到最大的改 池 9703 座;新建集雨水窖 4000 座,

本报讯 (记者 刘俊礼 通讯员 善,新密市按照"生产发展、生活宽 主"的要求,盘活全市资源,用好项 目资金,全方位推进新农村建设的 发展,2007年该市加大示范村、试 点村和整治村建设力度,全年累计 投资 4.8 亿元,完成各类建设项目 373个;新修农村公路274公里,新 建大中型沼气工程 18 处、户用沼气

完成农村安全水工程25处,解决饮 水不安全人口 4.4 万人; 新规划建 设煤矿沉陷区新居10处,安置农民 3620余人。

众多工程的实施极大地提高 了新密城乡一体化的进程, 使新 密经济出现了持续快速健康发展 的步伐, 为今年的新农村建设打 下了坚实的基础。今年该市投入 新农村建设试点村的支持资金总 量将突破5亿元,分类推进新农 村建设。根据村庄自然条件和经 济发展状况,因地制宜,分类指 导,典型示范,全市培育重点示范 村 6~8 个。

#### 城乡无差别 学校无差异

# 新郑致力构建共享阳光校园

本报讯 (记者 党贺喜 通讯员 纪 惠)当其他地方都在为小升初择校难而 犯愁时,新郑市却做到了"城乡无差别, 学校无差异",城乡孩子共享阳光校园。

"问渠哪得清如许,为有源头活水 来。"近日,国家总督学、教育部副部长 陈小娅率国家"两基"督导检查组对新 郑市"两基"工作进行检查后揭开奥秘: 这得益于新郑市历年来把教育工作放 在优先发展的战略位置,不断加大教育 投入,深化体制机制改革,提高教育教 学质量,从而有力推动了新郑义务教育

为明天舍得花大钱,夯实硬件。在 龙湖镇柏树刘小学,虽然时值隆冬,但 孩子们有的在打乒乓球, 有的在踢毽 子。课间"黄金十分钟"里,孩子们玩得 不亦乐乎! 说起学校"旧貌换新颜",在 柏树刘从教 31 年的老教师刘国申有感 而发:是政府舍得投入才使我们搬出陋 室,走进宽敞明亮的教室!

柏树刘小学的变迁只是新郑实施 均衡教育、舍得硬件投入的一个缩影。 在新郑,改善办学条件历年来是政府为

民办十件实事的"规定动作"。如今,该 市新建成的占地 1000 多平方米、拥有 24个教学班、1800多名学生的轩辕中 学已投入使用,新建的外国语小学也已 正式开工,预计明年暑假即可投入使 用。实施改造的薛店一初中、新村二初 中、八千一初中3所农村初中的餐厅、 宿舍改造工程已基本竣工,新村、和 庄、龙湖、新华路办事处等地的小学寄 宿制改造工程也已全部竣工,部分已投 入使用。

为了明天进行策划,设计好"软

件"。新郑市教育信息网的触角遍及 各中小学,老师们只要打开网页,轻 点鼠标,就可以"按需所取",实现教 育资源共享,这一投资 200 多万元的 教育软件,极大地便利了老师们的教 学交流。

新郑市的全面推进素质教育、均衡 教育更是独一无二。通过促进中小学办 学条件和布局均衡化,优化城乡教师结 构,已实现了城乡无差别,学校无差异。 启动了中小学实验室、图书室、学生餐 厅、宿舍楼更新改造工程,全市所有初 中均配置二类以上的仪器室,为20所 农村初中新建了学生餐厅、宿舍楼,对 11 所农村小学进行了寄宿制改造。改革 高中招生办法,实行了"给初中分配名 额,为高中均分生源"的普通高中招生 办法,扭转了义务教育阶段片面追求升 学率倾向和择校现象,促进了基础教育 均衡发展。